

# 亞太糧食肥料技術中心蒞臨苗栗場參訪交流

文/何超然 圖/徐金科



▲ 長谷部亮副主任（右2）仔細聆聽同仁解說本場研發成果

亞太糧食肥料技術中心副主任長谷部亮博士、助理研究員李怡潔、熊開民先生及陳一心博士一行4人於7月9日蒞臨苗栗場參訪交流，目的在了解本場組織、業務及近年成果，希望近期能有合作發展空間，由場長呂秀英率作物改良課、蠶蜂課、生物防治分場及農業推廣課等共同接待。

長谷部亮副主任一行於導覽中心聽完英文簡報，隨後至環境大樓設置的成果海報展示區，瞭解近年本場的研發成果，生物防治分場分場長盧美君介紹「草莓新品種苗栗1號—戀香之育成」及「速效稻草分解菌之施用技術與成效」等研發成果。

蠶蜂課課長吳姿嫻緊接說明「愛玉子胚細胞淨白護膚產品開發」及「蜂蟹蟻防治資材暨整合性管理技術開發」等研究成果；作物改良課課長張素貞則針對「稻豆麥輪作之友善農耕」及「福菜切割機之研製」等項目進一步闡

述，藉此機會大家也偕同貴賓欣賞故章加寶秘書攝影作品，並親自解說經典作品。

長谷部亮副主任於討論與交流時，介紹亞太糧肥歷史、任務、展望、會員及2019-2020年計畫活動，對於本場在提升農產品附加價值及增進社區發展表示關切，有關世界蜜蜂消失及生態與臺日蠶業發展表示憂心，對於本場草莓及生物防治的作為、功能性產品研發如敷料、桑葉茶及油甘產品表達興趣。

會後也邀請來賓至臺灣蠶蜂昆蟲教育園區參觀，長谷部亮副主任表示，到臺灣旅行從未看過如此好的農業展覽館，尤其是農業博覽館彩繪稻田技術、生物產業館內的巨型花園及蜜蜂館藏設施與臺灣蠶業文化館內的歷史機具，均讓其感到驚豔，他認為這將是對外籍訪客推銷臺灣農業的絕佳場所，冀望未來與本場有合作機會。



▲ 亞太糧肥一行與苗栗場同仁於行政大樓前合影